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Анотація. У статі розглянуто проблема формування у сучасних школярів 

України та Китаю культурної компетентності в період навчання в закладах 

загальної середньої освіти, в тому числі, в процесі загальної музичної освіти. Метою 

статті є аналіз і узагальнення відповідних наукових праць та педагогічних 

спостережень щодо формування у українських і китайських школярів культурної 

компетентності та її складових - міжпредметних (мистецьких) компетентностей, 

предметних (музичних) компетентностей тощо, за допомогою застосування 

розповсюджених в світі продуктивних інноваційних освітніх технологій, зокрема 

інноваційних мистецьких технологій, в нових соціально-культурних умовах ХХІ 

століття, що спричинили радикальну зміну світового соціокультурного середовища 

та загального музично-естетичного ландшафту.  

Ключові слова: культурна (ключова) компетентність, інноваційні 

мистецьки технології, загальна музична освіта, школярі покоління Альфа. 
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Компетентнісний підхід є головним напрямком організації сучасної загальної 

середньої освіти, як наголошено в нещодавніх офіційних (державних) документах 

багатьох країн, у тому числі в Концепції «Нова українська школа» (2016), Законі 

України «Про освіту» (2017), в діючій у КНР «Державної програми реформи і 

розвитку освіти на середньостроковий і довгостроковий періоди 2010-2020 років.» 

та в оновлених «Стандартах обов’язкової навчальної програми з музики», 

розроблених Міністерством освіти Китаю (2011).  

У наш час завдяки науковим дослідженням та педагогічній практиці, склалася 

трирівнева система освітніх компетентностей, до яких належать «ключові, 

міжпредметні (наскрізні) та предметні компетентності». (Ковальова, 2013, С. 65.). 

Досвід багатьох країн доводить, що в умовах стрімкого розвитку інформаційного 

суспільства та процесів глобалізації «неможливо досягнути всебічного розвитку 

особистості людини без багаторічного та цілеспрямованого освітньо-культурного 

впливу». (Батюк, Федорець, Хан Хуйюнь, 2021). Тому в найбільш розвинутих 

українських та китайських закладах загальної середньої освіти процес набуття 

музичної культури школярів, віднесених до покоління Альфа (народжених в часи 

розвинутої інтернет-мережи), пов’язано з формуванням у них трирівневої системи 

відповідних компетентностей: культурної (ключової) компетентності, 

міжпредметних мистецьких (наскрізних) компетентностей і предметних 

(музичних) компетентностей. Варто відзначити, що процес формування 

компетентностей усіх рівнів у школярів, що належать до покоління Альфа, 

відбувається при викладанні різних навчальних предметів, зокрема предметів 

«Музичне мистецтво» та «Мистецтво», але забезпечується шляхом впровадження в 

освітній процес відомих у світі продуктивних інноваційних освітніх технологій, 

зокрема, інноваційних мистецьких технологій, інтегрованих з традиційними 

методиками музичного виховання.  

Згідно української Концепції НУШ, та нещодавно прийнятих в Україні 

освітніх законів, набуття школярами ключових компетентностей, в тому числі, 

культурної компетентності, є пріоритетним завданням, що пов’язано з 

концептуальною реформою всієї освітньої системи країни. Слід зазначити, що у 

перебігу загальної музичної освіти велике значення також має формування у 

школярів міжпредметних мистецьких (наскрізних) компетентностей, яким 

належить особлива інтегративно-синергетична функція. Формування даних 

компетентностей також можливо тільки за допомогою інноваційних мистецьких 

технологій. Так, викладання навчальної дисципліни «Мистецтво», яка об’єднує 

різні види мистецтва - музичного та образотворчого, та є початком «науково-
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методичного обґрунтування, формування та практичного просування інтегрованих 

мистецьких курсів», потребує додаткових досліджені, розробки та впровадження 

інноваційних мистецьких технологій. (Батюк, Федорець, Хан Хуйюнь, 2021). 

Проблема, що пов’язана з розвитком компетентнісного підходу та з 

формуванням у школярів культурної компетентності завдяки впровадженню в 

систему загальної середньої освіти інноваційних технологій, зокрема інноваційних 

мистецьких технологій, послідовно вирішується у Китаї. У 2016 році китайськими 

ученими розроблена оригінальна модель «цілісного розвитку людини в системі 

освіти», яка складається з низки ключових (універсальних) компетентностей: 

«саморозвиток людини, її соціальна залученість, культурні основи розвитку» тощо. 

(American Management Association, 2018).  

Останнім часом в багатьох публікаціях науковців і методистів України та 

Китаю наголошується, що «далеко не усі учителі мистецько-музичних дисциплін та 

керівники ЗЗСО поділяють та приймають до виконання компетентнісний підхід в 

якості інноваційної продуктивної освітньої парадигми». (Батюк, Федорець, Хан 

Хуйюнь, 2021). У роботах сучасних китайських учених, присвячених розвитку 

загальної музичної освіти в КНР, відзначені певні суперечності між «зростаючими 

потребами суспільства в кваліфікованих вчителів музики і змістом навчальних 

курсів музично-педагогічних спеціальностей у вищих навчальних закладах». (Лю 

Цзін, 2017). На думку китайських фахівців, ситуація, що склалася, потребує 

«перегляду змісту та організації професійної підготовки педагогів-музикантів в 

новому форматі». (Там же).  

Отже, в сучасному Китаї система професійної підготовки учителів музичного 

мистецтва знаходиться на стадії реформування, що відзначається готовністю до 

зміни її концепції в контексті посилення компетентнісного підходу та використання 

європейського і світового досвіду в даної галузі. Для таких змін потрібні відповідні 

дослідження в даної галузі, які плануються здійснити в «ситуації відкритості 

освітнього простору, вивчення досвіду та шляхів відновлення музично-педагогічної 

підготовки учителів музики в різних країнах». (Лю Цзін, 2017).  
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ОСОБЛИВОСТІ ВОКАЛЬНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ 

МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА В СУЧАСНОМУ КИТАЇ.  

Анотація. Стаття присвячено удосконаленню професійної підготовки, 

зокрема вокальної підготовки, майбутніх вчителів музичного мистецтва Китаю з 

метою ефективної праці з сучасними школярами в закладах загальної середньої 

освіти (ЗЗСО) в умовах нового соціокультурного середовища та глобалізації. 

Відзначені важливі умови вокально-виконавської та вокально-педагогічної 

підготовки майбутніх учителів-музикантів Китаю, в тому числі, опанування ними 

відповідних високоефективних фахових технологій і методик, для успішної 

реалізації завдань загальної музичної освіти, стрижневим напрямком якої 

традиційно є вокальна та вокально-хорова роботи зі школярами. Відзначено, що 

певний рівень підготовленості майбутніх учителів музичного мистецтва до роботи 

з формування у школярів ключових та предметних (музичних) компетентностей, 
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